
Με λαμπρότητα τα εγκαίνια της 72ης Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς 

Με μία λαμπερή τελετή, παρουσία εκπροσώπων της πολιτικής ηγεσίας της χώρας, 

εκπροσώπων της Πρεσβείας του Βασιλείου του Μαρόκου, θεσμικών φορέων και 

εντυπωσιακή συμμετοχή κόσμου πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 26 Απριλίου στο 

ολάνθιστο και γεμάτο χρώματα, Άλσος Κηφισιάς τα εγκαίνια της 72ης Ανθοκομικής 

Έκθεσης Κηφισιάς, που φέτος συμπληρώνει 130 χρόνια ζωής. 

 

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Βασίλης Ξυπολυτάς στο χαιρετισμό του, αφού αρχικά 

ευχαρίστησε και συνεχάρη όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχημένη διοργάνωση, 

τόνισε πως η Ανθοκομική Έκθεση αποτελεί βασικό στοιχείο της ταυτότητας της 

πόλης και συνδέεται με τη διαχρονική προσπάθεια διατήρησης του πράσινου 

χαρακτήρα της, αλλά και της βιώσιμης πόλης. 

 

Υπογράμμισε πως η προστασία του περιβάλλοντος απαιτεί συνεχή προσπάθεια, 

σχέδιο και συνεργασία, ενώ αναφέρθηκε στις πολιτικές προστασίας του 

περιβάλλοντος που εφαρμόζει η δημοτική Αρχή, όπως αυξημένες δενδροφυτεύσεις 

(με αναλογίες έως 1:10), ψηφιακή καταγραφή δέντρων, αλλά και θέσπιση τοπικής 

κανονιστικής, προκειμένου να ελέγχεται το πράσινο τόσο στους κοινόχρηστους, όσο 

και στους ιδιωτικούς χώρους.  

 

Σημείωσε δε, πως ο Δήμος Κηφισιάς είναι ο μοναδικός Δήμος, ο οποίος ελέγχει τις 

κοπές δέντρων στους ιδιωτικούς χώρους, σώζοντας εκατοντάδες μεγάλα δέντρα 

τελευταία διετία από κοπή. Παράλληλα ο κ. Ξυπολυτάς, μίλησε για τη συνεχή 

προσπάθεια της βιώσιμης ανάπτυξη και προστασίας των ελεύθερων χώρων μέσω 

θεσμικών παρεμβάσεων. 

 

Ο κ. Ξυπολυτάς έκλεισε εκφράζονται τις ευχαριστίες του προς την Εντεταλμένη 

Σύμβουλο Ανθοκομικής & Φιλοζωίας, κας Έλενα Χρονοπούλου, το Δημοτικό 

Συμβούλιο, τους εργαζόμενους Καθαριότητας και Πρασίνου του Δήμου, τους 

παραγωγούς, τους εκθέτες, τους χορηγούς, τους επισκέπτες και όλους όσοι 

συμβάλλουν στην επιτυχία της πιο επιτυχημένης Ανθοκομικής Έκθεσης της χώρας.  

 

Ειδική αναφορά έκανε δε στη φετινή τιμητική παρουσία του Βασίλειου του 

Μαρόκου, που προσδίδει μια διεθνή νότα στην Έκθεση. 

 

Στην ομιλία της στα εγκαίνια της 72ης Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς, η 

Εντεταλμένη Σύμβουλος Ανθοκομικής και Φιλοζωίας κα Έλενα Χρονοπούλου, 

υπογράμμισε τον ιδιαίτερο συμβολισμό της φετινής διοργάνωσης, που συμπίπτει με 



τη συμπλήρωση 130 ετών από την πρώτη ιστορική παρουσία του θεσμού, κάνοντας 

λόγο για μια ζωντανή παρακαταθήκη μνήμης, πολιτισμού, αισθητικής και 

περιβαλλοντικής συνείδησης για την πόλη. 

 

Τόνισε ότι η Ανθοκομική Έκθεση δεν αποτελεί απλώς μια ετήσια γιορτή της άνοιξης, 

αλλά έναν θεσμό με βαθιές ρίζες, ο οποίος αναβαθμίζεται με συνέπεια, διαφάνεια 

και σεβασμό στον δημόσιο προϋπολογισμό, ώστε να παράγει ουσιαστικό 

«αποτύπωμα» για την κοινωνία και την πόλη. 

 

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στη διεύρυνση του χαρακτήρα της έκθεσης μέσα από τις 

επιστημονικές ημερίδες, αναδεικνύοντας τη θεραπευτική δύναμη της φύσης και τη 

σημασία της για την ψυχική υγεία και την ευεξία του ανθρώπου, ενώ έκανε ειδική 

αναφορά και στη φετινή τιμητική παρουσία του Βασιλείου του Μαρόκου, ως 

στοιχείο εξωστρέφειας, πολιτιστικής συνεργασίας και ανοιχτών οριζόντων για την 

Κηφισιά. 

 

Κλείνοντας η κα Χρονοπούλου, σημείωσε ότι η πόλη παραμένει σταθερά 

προσανατολισμένη σε ένα μέλλον που συνδέει την παράδοση με την εξέλιξη, το 

περιβάλλον με τον πολιτισμό και την τοπική ταυτότητα με μια σύγχρονη, ανοιχτή 

ματιά στον κόσμο. 

 

Ο Εκπρόσωπος του Προέδρου της Ελληνικής Κυβέρνησης και Υφυπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ιωάννης Ανδριανός,  υποστήριξε, μεταξύ άλλων, πως 

Ανθοκομική Έκθεση είναι ένας ιστορικός θεσμός που συνδέεται με την άνοιξη και 

την αγάπη για τη φύση, προβάλλοντας τη σημασία της φροντίδας του 

περιβάλλοντος, της φροντίδας του τόπου και της ποιότητας ζωής. Παράλληλα, όμως 

ο κ. Ανδριανός τόνισε ότι αναδεικνύει τον κλάδο της ανθοκομίας και τη συμβολή του 

στην οικονομία, με στόχο την ενίσχυσή του μέσω καινοτομίας και βιωσιμότητας. 

 

Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος 

κ. Κωστής Χατζηδάκης τόνισε, μεταξύ άλλων, πως η Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάς 

αποτελεί γεγονός που αφορά όλη την Αττική και όχι μόνο τον Δήμο Κηφισιάς ή τους 

παραγωγούς. Υπογράμμισε δε, πως αναδεικνύει την ανάγκη προστασίας της 

φυσικής και αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, ενώ έκλεισε με τη δέσμευση της Πολιτείας 

για ενεργή στήριξη των προσπαθειών του Δήμου Κηφισιάς. 

 

Ο Πρέσβης του Βασιλείου του Μαρόκου στην Αθήνα κ. Mohammed Sbihi εξέφρασε, 

μεταξύ άλλων, την επιθυμία ενίσχυσης της συνεργασίας, ιδιαίτερα μέσω της 



διευκόλυνσης εισαγωγής φυτών και λουλουδιών από το Μαρόκο. Υπογράμμισε τους 

δεσμούς φιλίας Ελλάδας–Μαρόκου και τη σημασία της πολιτιστικής συνεργασίας, 

ενώ προανήγγειλε τη δωρεά χειροποίητου παραδοσιακού σιντριβανιού στον Δήμο 

Κηφισιάς, ως σύμβολο φιλίας και πολιτιστικής κληρονομιάς. 

 

O κ Sbihi εξέφρασε την προσωπική ικανοποίηση και στήριξη προς τον Δήμαρχο 

Κηφισιάς και το έργο του, δηλώνοντας την ένθερμη διάθεση για ακόμη πιο στενή 

συνεργασία. Ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές για τη διοργάνωση, αλλά και τη 

μαροκινή αποστολή και τους φορείς που συμμετείχαν στην 72η Ανθοκομική Έκθεση 

Κηφισιάς.  

 

Κλείνοντας ο Πρέσβης ανακοίνωσε τη διεξαγωγή εβδομάδας μαροκινής 

χειροτεχνίας, που θα φιλοξενηθεί, μετά το πέρας της Ανθοκομικής Έκθεσης από 18–

24 Μαΐου στον χώρο του Άλσους Κηφισιάς. 

 

Ο Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις Γεωργιάδης ανακοίνωσε από το βήμα του Άλσους 

Κηφισιάς τα εγκαίνια των νέων υποδομών υγείας (νέα μονάδα εμφραγμάτων, 

ιατρείο ύπνου, αξονικός τομογράφος) στο Νοσοκομείο Αγίων Αναργύρων, το ένα 

από τα δύο βασικά νοσοκομεία της Κηφισιάς μαζί με το ΚΑΤ, με στόχο τη βελτίωση 

των υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

 

Η Υπουργός Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως επιχειρώντας μία 

ιστορική αναδρομή των 130 χρόνων ζωής της Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς, 

τόνισε πως ο θεσμός ξεκίνησε το 1896, παράλληλα με τους πρώτους Ολυμπιακούς 

Αγώνες και παραμένει ζωντανός μέχρι σήμερα. Υπογράμμισε την αξία του απλού, 

του φυσικού και όμορφου που βλέπουμε στην Έκθεση σε μια εποχή που κινείται σε 

γρήγορους ρυθμούς, ενώ εξέφρασε τα συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες της στον 

Δήμαρχο Κηφισιάς, για την έμφαση που δίνει στον ιστορικό θεσμό, στην κυρία 

Χρονοπούλου, που όπως υποστήριξε «έχει δώσει ψυχή της σε αυτόν τον θεσμό», 

καθώς και στους εργαζομένους για τη συμβολή τους στην τεράστια επιτυχία της 

έκθεσης. 

 

Ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργό και Κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Παύλος 

Μαρινάκης τόνισε τη διαχρονική επιτυχία της Ανθοκομικής, η οποία συνδέεται με 

αναμνήσεις και ανθρώπινες σχέσεις, αποτελώντας σημαντική πολιτιστική 

κληρονομιά. Μια επιτυχία, που όπως είπε ο κ. Μαρινάκης οφείλεται στον τριπλό της 

χαρακτήρα και «ψυχή» της Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς: τη γιορτή του 

περιβάλλοντος, την προβολή της Κηφισιάς και τη γιορτή της οικογένειας. 



 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος 

Παπαθανάσης, μεταξύ άλλων, δήλωσε πως η Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάς, δεν 

είναι απλά μία Έκθεση, αλλά αποτελεί, ένα μήνυμα, μία «φωνή» που μιλάει για την 

προστασία του περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, αλλά και 

για την ανάγκη συνάντησης ανθρώπων και οικογενειών. Ο κ. Παπαθανάσης τόνισε 

την κρατική στήριξη με το μεγαλύτερο πρόγραμμα πολιτικής προστασίας που έχει 

υλοποιηθεί ποτέ από την Ελληνική Πολιτεία και παράλληλα εξέφρασε τα 

συγχαρητήρια του προς διοργανωτές και συμμετέχοντες της 72ης Ανθοκομικής 

Έκθεσης Κηφισιάς. 

 

Ο Βουλευτής Β1 Βόρειου Τομέα Αθηνών της Ν.Δ. κ. Δημήτρης Καιρίδης μεταξύ 

άλλων, εξέφρασε τα συγχαρητήριά του για την Ανθοκομική Έκθεση ως ιστορικό 

θεσμό της Κηφισιάς και υπογράμμισε την ανάγκη διατήρησης του «πράσινου» 

χαρακτήρα της πόλης. Τέλος ο κ. Καιρίδης αναφέρθηκε στην ανάγκη ανάπτυξης 

υποδομών και συνεργασίας για την ενίσχυση των βορείων προαστίων. 

 

Η Βουλευτής Β1 Βόρειου Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ κα Μιλένα Αποστολάκη 

υπογράμμισε μεταξύ άλλων πως η Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάςαναγνωρίζεται ως 

σημαντικός θεσμός και στοιχείο ταυτότητας της Κηφισιάς, που συνδέεται με τη 

φύση και την ποιότητα ζωής. Εξέφρασε μάλιστα την ευχή για συνέχιση της πορείας 

της και ανάδειξης του ρόλου της πόλης ως «πράσινο καταφύγιο» για τους 

κατοίκους. 

 

Η Ανεξάρτητη Βουλευτής Β1 Βόρειου Τομέα Αθηνών κα Αθηνά Λινού μιλώντας μέσα 

από προσωπικές εμπειρίες, ανέδειξε τη συναισθηματική αξία της Ανθοκομικής 

Έκθεσης Κηφισιάς, ως ένα σημαντικό μέρος οικογενειακών στιγμών της και 

αναμνήσεων. Τόνισε δε τη σύνδεσή της με χαρές της ζωής και εξέφρασε τις ευχές 

της για συνέχιση και βελτίωση του θεσμού. 

 

Ο Εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Αττικής, κ. Νίκου Χαρδαλιά, Περιφερειακός 

Σύμβουλος και πρώην Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Νίκος Χιωτάκης τόνισε μεταξύ άλλων 

στην ομιλία του ότι η Περιφέρεια Αττικής στηρίζει ενεργά την ανθοκομία, η οποία 

αποτελεί σημαντικό κομμάτι της παραγωγής (40% στην Αττική) και επενδύει στην 

ενίσχυση του πρασίνου μέσω εκατοντάδων έργων και μεγάλων παρεμβάσεων, όπως 

νέα πάρκα. Υπογράμμισε την πολύ καλή συνεργασία με τον Δήμο Κηφισιάς και τη 

συνεχή αναβάθμιση της Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς, που αποτελεί πρωτοπόρο 

θεσμό, καθώς όπως δήλωσε από προσωπική εμπειρία «είναι πάντα ένα βήμα 

μπροστά από τις άλλες τριάντα ανθοκομικές εκθέσεις που γίνονται στην Ελλάδα». 



 

Ο Πρόεδρος του ΟΑΣΑ και Διευθύνων Σύμβουλος της ΣΤΑΣΥ κ. Αντώνιος Κεραστάρης 

εξέφρασε τη χαρά για τη συμμετοχή στην επέτειο των 130 χρόνων της Ανθοκομικής 

Έκθεσης και των αξιών που αναδεικνύει, όπως η βιωσιμότητα. Παράλληλα ο κ. 

Κεραστάρης παρουσίασε το σχέδιο εκσυγχρονισμού των σταθερών συγκοινωνιών, 

με στόχο τη μείωση της κυκλοφορίας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής. 

 

Η Διευθύντρια της Διεύθυνσης Ανάπτυξης στο Εθνικό Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 

Γουλανδρή κα Γεωργία Ζαννιά ανέφερε, μεταξύ άλλων, πως η Ανθοκομική Έκθεση 

Κηφισιάς αποκτά πλέον και έναν ουσιαστικό επιστημονικό χαρακτήρα, πλαισιωμένη 

από ημερίδες, δράσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα, που ενημερώνουν και 

ενεργοποιούν τους πολίτες και καλλιεργούν μια νέα περιβαλλοντική συνείδηση. 

 

Ακολούθησε η κοπή της κορδέλας από τον Εκπρόσωπο του Προέδρου της Ελληνικής 

Κυβέρνησης, τον Δήμαρχο Κηφισιάς, τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, τον Πρέσβη 

του Μαρόκου, τον Εκπρόσωπο του Περιφερειάρχη Αττικής και την Εντεταλμένη 

Σύμβουλο Ανθοκομικής & Φιλοζωίας, μέσα σε ενθουσιώδες κλίμα και θερμά 

χειροκροτήματα. 

 

Η αυλαία των λαμπερών εγκαινίων έκλεισε με φαντασμαγορικό τρόπο και το 

εντυπωσιακό Drone Show, που άφησε έκπληκτους όλους τους παρευρισκόμενους. 

Σε έναν πρωτοποριακό συνδυασμό της τεχνολογίας και της φύσης, ο Αττικός 

ουρανός για 8,5 λεπτά πλημμύρισε με ανοιξιάτικη μαγεία, πολύχρωμα φώτα, 

λουλούδια και νοσταλγικές εικόνες του θεσμού, σε ένα μοναδικό θέαμα που 

«πάντρεψε» το χθες, με το σήμερα στο ιστορικό Άλσος Κηφισιάς. 

 

Νωρίτερα την καθιερωμένη τέλεση του Αγιασμού, πραγματοποίησε ο 

Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ.κ. 

Κύριλλος, ο οποίος εξέφρασε τη χαρά και τις ευχές του για τη συνέχεια και ενίσχυση 

του θεσμού. 

Η εκδήλωση των φετινών εγκαινίων ξεκίνησε με τις μελωδίες της Φιλαρμονικής 

Μπάντας «Ανδρέας Κατεβαίνης» του Δήμου Κηφισιάς, υπό τη διεύθυνση του 

μαέστρου Γιώργου Χίου. Απόλυτα εναρμονισμένα ήταν και τα εντυπωσιακά 

δρώμενα που «έντυσαν» μουσικά την εκδήλωση με αγαπημένα κομμάτια κλασικής 

μουσικής, αναδεικνύοντας την ομορφιά της φύσης και της παράδοσης. Τα έργα 

ερμήνευσαν η soprano κα Δέσποινα Ανάγνου, η mezzo soprano κα Κατερίνα 

Μποτώνη, υπό τη μουσική διεύθυνση της μαέστρου κας Ντέπης Σακελλαρίου. Τις 



εξαιρετικές ερμηνεύτριες συνόδευσαν στο πιάνο  ο κ. Σάββας Σοράνογλου, στο βιολί 

η κα Ραλλία Φαφαλιού και στο τσέλο η κα Ηλιάνα Κορέτση. 

 

Από τη φετινή Έκθεση δεν θα μπορούσε όμως  να λείπει η κοινωνική προσφορά και 

το μήνυμα ευαισθητοποίησης και ελπίδας που στέλνει προς όλους ο Σύλλογος 

«ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ». Σε ειδικό περίπτερο στο χώρο του Άλσους Κηφισιάς οι 

επισκέπτες έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τη σημασία της εθελοντικής 

δωρεάς μυελού των οστών και να εγγραφούν ως εθελοντές δότες, αποτελώντας 

έναν ακόμη πολύτιμο «κρίκο» στην «αλυσίδα» της ζωής. 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους επίσης η Βουλευτής Β1 Βόρειου Τομέα 

Αθηνών και πρώην Υφυπουργός Ανάπτυξης κα Ζωή Ράπτη, η Αντιπεριφερειάρχης 

Βόρειου Τομέα Αττικής, κα Μαργαρίτα Βάρσου, ο Αντιπεριφερειάρχης Οδικής 

Ασφάλειας και Κέντρου Διαχείρισης Κυκλοφορίας, κ. Κωνσταντίνος Μαρκουίζος 

(Ιαβέρης), οι Περιφερειακή Σύμβουλοι, κα Λουκία Κεφαλογιάννη, κα Ρίτα Πικρού-

Μωραϊτάκη, η Δήμαρχος Πεντέλης, κα Νατάσα Κοσμοπούλου, η Δήμαρχος 

Διονύσου, κα Κατερίνα Μαϊχόσογλου, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κα 

Λίλα Παπαδημητρίου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο γενικός Γραμματέας, κ. 

Γιώργος Κοκκόλης, ο Διευθυντής του Γραφείου του Υπουργού Τουρισμού, 

Χειροτεχνίας, Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας του Μαρόκου κ. Moha Errich, 

ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χειροτεχνίας της Περιφέρεια Σους Μάσα του 

Μαρόκου κ. Αbdelhak Arkhaoui, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΣΤΑΣΥ, κ. Αθανάσιος 

Κοτταράς, o εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Γραμματέας του Δικτύου Ατόμων με 

Αναπηρία, Χρόνιων και Σπάνιων Παθήσεων και των Οικογενειών τους κ. Βασίλης 

Κουλούρης, το Εκτελεστικό Μέλος ΔΣ του Εθνικού Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 

Γουλανδρή κα Νικόλ Κυριακοπούλου, εκπρόσωποι κομμάτων,  φορέων χορηγών, 

πολιτιστικών & αθλητικών Συλλόγων του Δήμου και πλήθος πολιτών και επισκεπτών. 

 

Την επιτυχημένη εκδήλωση παρουσίασε η δημοσιογράφος κα Ματίνα Βεντούρα. 

 

Η 72η Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάς θα είναι ανοικτή καθημερινά έως τις 17 Μαΐου 

2026, από τις 10:00 το πρωί έως τις 22:00 το βράδυ, προσκαλώντας μικρούς και 

μεγάλους να την επισκεφθούν και να ζήσουν μια μοναδική εμπειρία γεμάτη χρώμα, 

άρωμα και αγάπη για τη φύση και την πόλη μας. 

 

Περισσότερες πληροφορίες καθώς και το πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε στην 

επίσημη ιστοσελίδα της 72ης Ανθοκομικής Έκθεσης Κηφισιάς 

(https://kifissiaflowershow.eu/) 



 


